
Η 6η Φεβρουαρίου στην ιστορία

  

6 Φεβρουαρίου 1778

  

Ο Βενιαμίν Φραγκλίνος

  

  

Ήταν σπουδαίος φυσικός. Ανέπτυξε τη θεωρία για τον θετικό και τον αρνητικό ηλετρισμό,
εφεύρε το αλεξικέραυνο, μελέτησε τους κυκλώνες και τα θαλάσσια ρεύματα, αλλά, πάνω
απ’ όλα, υπηρέτησε την πατρίδα του ως πολιτικός. Ο Βενιαμίν Φραγκλίνος γεννήθηκε στις
17 Ιανουαρίου 1706, εκπροσώπησε, επάξια τις αποικίες στην Αγγλία, πριν από τον πόλεμο
της ανεξαρτησίας, εκλέχτηκε τρεις φορές πρόεδρος της Πενσιλβανίας και, στα 1777,
έφτασε στη Γαλλία ως εκπρόσωπος των επαναστατημένων πολιτειών.

  

Ο Λουδοβίκος ΙΣΤ’  τον δέχτηκε με τιμές και πολύ κολακευτικά σχόλια για την ως τότε
σταδιοδρομία του και για τον αγώνα της πατρίδας του κατά των Άγγλων. Θετική
χειρονομία, όμως, καμιά. Έμεινε στο Παρίσι έναν ολόκληρο χρόνο, ώσπου να πετύχει την
πιο μεγάλη νίκη της καριέρας του: Στις 6 Φεβρουαρίου 1778, έβαζε την υπογραφή του, για
λογαριασμό των Ηνωμένων Πολιτειών, στη συνθήκη συμμαχίας και εμπορίου με τη Γαλλία.
Μια συνθήκη που επέτρεψε στους επαναστάτες να εφοδιαστούν με όλα τα απαραίτητα για
τον αγώνα τους. Επίσης, επιτράπηκε στις ΗΠΑ να κατακτήσουν τον Καναδά και τις
Βερμούδες, ενώ δόθηκε το δικαίωμα στους Βρετανούς να καταλάβουν τις Δυτικές Ινδίες.

  

Στις 3 Σεπτεμβρίου 1783, ο Βενιαμίν Φραγκλίνος είχε την τιμή να είναι ένας από τους
βασικούς διαπραγματευτές και συντάκτες της συνθήκης, με την οποία η Αγγλία αναγνώριζε
την ύπαρξη των πια ανεξάρτητων Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής. Πέθανε, στις 17
Απριλίου 1790, σε ηλικία 84 χρόνων.

    

  

1788: Η Μασαχουσέτη εντάσσεται στις ΗΠΑ ως η 6η πολιτεία τους.
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1825: Με οξυμένα τα πάθη του εμφυλίου πολέμου στην επαναστατημένη Ελλάδα, ο
Θεόδωρος Κολοκοτρώνης οδηγείται δέσμιος στις φυλακές του Παλαμηδίου.

  

  

1838: Κατά την Μεγάλη Έξοδο των Μπόερς, σκοτώνεται ο ηγέτης τους Πίετ Ρέτιεφ από
πολεμιστές του βασιλιά των Ζουλού, Ντιγκάνε.

  

  

1840: Υπογράφεται η συνθήκη του Γουαϊτάνγκι με την οποία οι Μαορί της Νέας Ζηλανδίας
δέχονται την κυριαρχία της βασίλισσας Βικτωρίας στα εδάφη τους.

  

  

1899: Η αμερικανική γερουσία επικυρώνει με πλειοψηφία μιας ψήφου τη συνθήκη των
Παρισίων που δίνει τέλος στον Ισπανοαμερικανικό πόλεμο. Οι Ισπανοί έχασαν σχεδόν τα
πάντα στην αμερικανική ήπειρο και τον Ειρηνικό.

  

  

1905: Γεννιέται ο Πολωνός Βλάντισλαβ Γκομούλκα, ηγέτης των Κομμουνιστών κατά την
περίοδο 1956 - 70.
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1912: Γεννιέται η Εύα Μπράουν, επί χρόνια ερωμένη και σύζυγος του Αδόλφου Χίτλερ για
μια μέρα. Παντρεύτηκαν στις 29 Απριλίου 1945, ένα 24ωρο πριν να αυτοκτονήσουν στο
υπόγειο αρχηγείο του Χίτλερ στο Βερολίνο.

  

  

1994: Πραγματοποιούνται στο Τόγκο οι πρώτες πολυκομματικές βουλευτικές εκλογές.

  

  

2015: Η Ζωή Κωνσταντοπούλου εκλέγεται ως η νεότερη πρόεδρος της Βουλής (38 χρόνων)
και με ρεκόρ ψήφων (235 υπέρ, 61 λευκά και δυο άκυρα). Είναι η δεύτερη γυναίκα που
καταλαμβάνει αυτό το αξίωμα, μετά την κυρία Άννα Ψαρούδα-Μπενάκη.

  

  

2019: Στις Βρυξέλλες, οι 29 χώρες του ΝΑΤΟ υπογράφουν το πρωτόκολλο προσχώρησης
στη συμμαχία της Π.Γ.Δ.Μ., μόλις το σύνταγμά της υιοθετήσει το όνομα Βόρεια Μακεδονία.

  

  

2023: Δυο σεισμικές δονήσεις μεγέθους 7,9 και 7,5 ρίχτερ ισοπεδώνουν πόλεις της Ν..Α.
Τουρκίας και της Β.Δ. Συρίας: Σε πάνω από 50.000 υπολογίζονται πο νεκροί και τραυματίες
και πάνω από ένα εκατομμύριο οι άστεγοι, καθώς εκατοντάδες είναι οι πολυκατοικίες και
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λοιπά κτίρια που κατέρρευσαν.

  

  

Η 6η Φεβρουαρίου στον πολιτισμό

  

    

6 Φεβρουαρίου 1793

  

 Οι κωμωδίες του Κάρλο Γκολντόνι

  

  

Διάβαζε Πλαύτο και Αριστοφάνη και θέλησε να τους μοιάσει. Ο Κάρλο Γκολντόνι γεννήθηκε
στη Βενετία, στις 25 Φεβρουαρίου 1707, από πατέρα γιατρό. Νωρίς, έμαθε γαλλικά για να
μπορέσει να διαβάσει τον Μολιέρο στο πρωτότυπο. Αποβλήθηκε από ανώτερη σχολή της
Παβίας, επειδή έγραψε μια σάτιρα με θέμα τις κυρίες της πόλης. Σπούδασε νομικά και τα
εξάσκησε στη Βενετία και στην Πίζα αλλά το θέατρο ήταν αυτό που τον τραβούσε. Στα
1748, συμφώνησε με μια θεατρική επιχείρηση να γράψει κωμωδίες. Άρεσαν. Στα 1750,
υπέγραψε συμβόλαιο να γράψει ακόμα 16. Ανάμεσά τους, το «Κουτσομπολιό γυναικών», «Ο
ψεύτης» και «Ο αληθινός φίλος» που είναι από τις καλύτερές του. Απομακρύνθηκε από την
ως τότε πρακτική και καθιέρωσε τον ρεαλισμό στην κωμωδία. Μπλέχτηκε σε
επαγγελματικό ανταγωνισμό με τον συγγραφέα Πιέτρο Τσιάρι, τον οποίο σατίρισε στην
κωμωδία του «Ο δυσαρεστημένος» (1753). Του απάντησε ο Κάρλο Κόζι γράφοντας την
περίφημή κλασική κωμωδία «Η αγάπη των τριών πορτοκαλιών», στην οποία σατίρισε και
τον Κολντόνι και τον Τσιάρι. Στα 1762, ο Γκολντόνι βρέθηκε στο Παρίσι. Γνώρισε μεγάλη
επιτυχία, προσλήφθηκε στις Βερσαλλίες για να διδάξει ιταλικά στις εκεί κυρίες των τιμών
και απόλαυσε μια καλή σύνταξη. Η επανάσταση του 1789 του την έκοψε. Πέθανε
πάμφτωχος στις 6 Φεβρουαρίου 1793. Ως τότε, είχε γράψει πάνω από 150 κωμωδίες.
Θεωρήθηκε ο ιδρυτής της ιταλικής ρεαλιστικής κωμωδίας.
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1903: Γεννιέται στη Χιλή ο πιανίστας Κλαούντιο Αράου. Πέθανε στις 9 Ιουλίου 1991.

  

  

1932: Γεννιέται ο Γάλλος σκηνοθέτης της νουβέλ βανγκ, Φρανσουά Τριφό («Οι Εραστές»,
«Φαρενάιτ 451», «Ένας άνδρας και μια γυναίκα» κ.ά.).

  

  

1936: Στο Γκάρμις Παρτενκίρχεν, ξεκινά η 4η Χειμερινή Ολυμπιάδα με συμμετοχή 675
αθλητών και 80 αθλητριών από 28 χώρες.

  

  

1958: Επτά μέλη της αγγλικής ποδοσφαιρικής ομάδας Mάντσεστερ Γιουνάιτεντ είναι
μεταξύ των 21 ατόμων που σκοτώθηκαν σε αεροπορικό δυστύχημα πάνω από το Μόναχο,
ενώ επέστρεφαν από αγώνα με τον γιουγκοσλαβικό Ερυθρό Αστέρα για το Ευρωπαϊκό
Κύπελλο (3-3).

  

  

1968: Στην Γκρενόμπλ της Γαλλίας, ξεκινά η 10η Χειμερινή Ολυμπιάδα με συμμετοχή 1.081
αθλητών και 212 αθλητριών από 35 χώρες.
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1971: Ο Αμερικανός αστροναύτης, Άλαν Σέπαρντ, παίζει γκολφ στη Σελήνη κατά τη
διάρκεια αποστολής του «Απόλλων 14» (31 Ιανουαρίου – 9 Φεβρουαρίου 1971) με τους
συναδέλφους του Στίουαρτ Ρούζα και Έντγκαρ Μίτσελ.

  

  

1982: Καταργείται η σχολική ποδιά των μαθητριών στα ελληνικά σχολεία.

  

  

  

2020: Σε ηλικία 103 χρόνων, πεθαίνει ο ηθοποιός Κερκ Ντάγκλας (Ισούρ Ντανιέλοβιτς), ιερό
τέρας του Χόλυγουντ (όσκαρ 1995 για την 60χρονη προσφορά του στον κινηματογράφο).
Είχε γεννηθεί 9 Δεκεμβρίου 1916 στην πολιτεία της Νέας Υόρκης από γονείς λευκορωσικής
καταγωγής.
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